

古巴盛大阅兵式庆建军五十周年



古巴2日在首都哈瓦那举行 盛大阅兵式纪念武装部队建立 50周年和领导人菲德尔·卡斯特 罗的80大寿。

处于手术后康复期的古巴 领导人菲德尔·卡斯特罗没有出 席当天的庆典活动。



盛大阅兵式

非德尔·卡斯特罗1956 年12月2日率领81名游击队员乘坐"格拉玛"号小艇在古巴登陆,在登陆和登陆后的战斗中,这82人只有少数人活了下来。幸存者领导古巴人民革命并最终将巴蒂斯塔独裁政权推翻,后来,这一天被定为古巴建立的12月2日,当年登陆战幸存者之一、现古巴国务委员会第一副主席劳尔·卡斯特罗主持了盛大阅兵式。

数千士兵列队走在队 伍的前列,其中有戴着红色 贝雷帽的特种部队、有穿着 蓝色制服的民兵,还有穿着 白色制服的骑兵。

载着防空导弹的军车、 坦克和装甲车等军事装备 出现在阅兵式上,游行队伍 上空还有米格战斗机和武 装直升机飞过。数十万古巴 民众手摇国旗从位于哈瓦 那革命广场的观礼台前走 过,那里除了来自各国的贵 宾外,还有数百名参加过当 年游击战的老战士。

卡翁没出席

菲德尔·卡斯特罗今年 7月27日因肠胃出血而接受 了外科手术治疗。自此以 后,他多次在照片和电视画面上出现,但一直没有在公众活动中出场。他能否出席阅兵式成为外界关注焦点。

直至当天阅兵式结束, 非德尔·卡斯特罗的身影始 终没出现。代替他执掌国家 职权的劳尔·卡斯特罗在阅 兵式开始时对参加阅兵的部 队说:"我以革命武装部队总 司令非德尔·卡斯特罗的名 义和我的名义向你们致敬。"

劳尔·卡斯特罗当天没 提及老战友没出席的原因。 菲德尔·卡斯特罗在上月28 日的一封信中说,按照医生 们的说法,他现在还不具备 参加大规模活动的条件。 参加2日纪念仪式的老游击队员玛格达·阿维拉说:"他不来好,这样他才能康复。"古巴国务委员会副主席卡洛斯·拉赫1日说:"卡斯特罗正在康复,他将回到我们中间,继续领导我们。"

重申对美立场

劳尔·卡斯特罗在阅兵 式上发表演讲说:"我们利用 这个机会再次声明我们愿意 坐在谈判桌前解决古巴与美 国之间的长期争端·····解决 方案应以平等、互惠、互不干 涉和相互尊重为原则。""经 过几乎半个世纪,我们愿意 耐心等候,直到常识能在华 盛顿的权力圈中获胜。"劳尔·卡斯特罗说。

劳尔·卡斯特罗在表示 愿意以对话方式解决证别的同时也没忘批用用 国,他说,美国企图利用工资。 地区贸易政策"吞并拉丁克 处于十字路口,对伊拉克的 及恐战争也将遭为之。 校,关国在伊拉克的 及恐战争也将遭等 人的反恐战争也将遭等 展调古巴军、民、党要明明 为的反恐战争。 等尔·卡斯保的 。 "战略武器",利用这一武义 及其盟友的攻击"。

马震(新华社供本报特稿)



